
Correction     :   Semaine du 25 au 29/5   – CM1  

Utiliser le stylo vert pour corriger. Écrire le nombre d’erreur(s) à la 
marge.

Corrections des exercices dans les manuels

Manuel de français – Grammaire
Attribut du sujet

Manuel de français p.26 et 27

Ex.1 p.26

Ex.2 p.27

Ex.3 p.27

Ex.4 p.27



Ex.5 p.27

Ex.6 p.27

Ex.7 p.27

Ex.8 p.27

Manuel de français – Conjugaison
Le futur simple

Manuel de français p.70, 71, 72, 73

Ex.1 p.70



Ex.2 p.70

Ex.3 p.70

Ex.4 p.70

Ex.5 p.71

Ex.6 p.71

Ex.7 p.71



Ex.8 p.71

Ex.9 p.71

Ex.10 p.71

Ex.11 p.71

Ex.1 p.72



Ex.2 p.72

Ex.3 p.72

Ex.4 p.73

Ex.5 p.73

Ex.6 p.73

Ex.7 p.73



Ex.8 p.73

Ex.9 p.73

Ex. 10 p.73



Manuel de mathématiques – Grandeurs et mesures -
Les angles

Manuel de mathématiques p. 132, 133

Ex.1 p.132

a. B, D, C, A
b. H, F, G, E

Ex.3 p.132

a.  A=C ; D = B
b. E=F=G

Manuel de mathématiques – Géométrie -
Les triangles

Manuel de mathématiques p. 158, 159

Ex.1 p.158

a. Les triangles sont : ABC, BCD, BCE
b. Les triangles sont : FGH, FIH, FJH

Ex.2 p.158

a. 
Les triangles rectangles : SPQ , PQR, QRS, RSP
Les triangles isocèles : PTQ, QTR, RTS, STP
Les triangles équilatéraux : QTR, STP

b.

Les triangles rectangles : NOM, MLN
Les triangles isocèles : NOM, MLN, LKM
Les triangles équilatéraux : LKM
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Fiche : Proportionnalité

Problème 1 : Sophie a une recette de crêpe pour 4 personnes. Elle doit préparer la pâte à crêpe pour
5 personnes.

D’abord, elle calcule les ingrédients pour 1 personne.
Ensuite, elle calcule les ingrédients pour 5 personnes.

Pour 4 personnes Pour 1 personne Pour 5 personnes

320 g de farine 320 g : 4 = 80g 80g x  5 = 400g

4 œufs 4 œufs :4 = 1 oeuf 1 œuf x 5 = 5 oeufs

80 g de sucre 80g : 4 = 20g 20g x  5 = 100 g

1200 ml de lait 1200 ml : 4 = 300ml 300ml x  5 = 1500 ml

Problème 2 : M et Mme Duparc ont une voiture qui utilise 7500ml d’essence pour 150 km 
parcourus.
Combien vont-ils utiliser d’essence pour 350 km , pour 500 km ?

Pour 150 km Pour 1 km Pour 350 km Pour 500 km

7500 km 7500 ml : 150 = 50 km 50 x 350 = 17 500km 50 x 500 = 25 000 km

Problème 3 : Le paquet de 12 dosettes de café coûte 300 centimes (cts). Le paquet de 30 dosettes 
coûte combien ? Le paquet de 50 dosettes coûte combien ?

12 dosettes Pour 1 dosette Pour 30 dosettes Pour 50 dosettes

300 cts 300 : 12 = 25 cts 25 x 30 = 750 cts 25 x 50 = 1250 cts



Page 9.1
Histoire – Temps moderne

François 1er

Réponses :

1. Qui est François 1er ?

François 1er est le cousin du roi Louis XII qui décède sans avoir un fils héritier.

François 1er est considéré comme le premier roi de la Renaissance. 

2. Comment François 1er renforce l’autorité royale ?

Il renforce le pouvoir royal par l’unité géographique du royaume, par l’administration du royaume. 

3. Pourquoi on dit que François 1er est le premier roi français de la Renaissance ?

Il encourage les arts et les lettres. C’est grâce à François 1er que les arts de la Renaissance italienne 

sont introduits en France.
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Fiche : Histoire – Temps moderne

Les guerres de religion - Catholiques et protestants

Réponses :
1. Quelles sont les causes de la naissance du protestantisme ?
Beaucoup de malheurs se produisent à la fin du Moyen Âge : la grande peste noire, les guerres (la 
guerre de Cent ans),  les famines. Beaucoup de chrétiens se tournent donc vers l’Église pour avoir 
une réponse, mais elle ne parvient pas à les rassurer. Ils perdent peu à peu confiance en elle.
2.  Quelles sont les réformes de Martin Luther ?
Il critique l’autorité du pape, le commerce des indulgences. Il propose que tout croyant est capable 
de lire l’enseignement de Jésus dans l’aide d’un prêtre.
3. Pourquoi il y a les guerres de religion en France ?
En 1545, plusieurs de milliers protestants sont massacrés dans le Sud de la France. Henri II, fils de 
François 1er,  poursuit cette politique et proclame des lois antiprotestantes. Dans les dernières 
semaines de son règne, la persécution violente décidée par Henri II marque l’ouverture des 
« guerres de religion ».
Dans la nuit du 23 au 24 août 1572, que se passe-t-il ?
Dans la nuit du 23 au 24 août 1572, plus de 3000 protestants sont massacrés.
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Fiche : Géographie

Thème : Satisfaire les besoins en eau et en énergie en
France

Séance 1 : L’énergie électrique

I – Le réseau électrique :

Réponses :

1. Qu’est-ce que les lignes
électriques ?
Les lignes électriques transportent le
courant.

2. Qu’est-ce que les transformateurs ?
Les transformateurs permettent de
transformer l’électricité en en fonction
des besoins des consommateurs. Par
exemple, ils transforment l’électricité
des lignes à très haute et haute tension
en l’électricité des lignes à moyenne
tension.

3. Que comporte un réseau
électrique ?
Il comporte 3 sortes de lignes : les
lignes à très haute et haute tension, les lignes à moyenne tension et les lignes à basse tension

II – La composition de la production électrique en France :

Réponses :

1. Quelle est la principale source de production d’énergie en France ?
La production d’énergie en France est dominée par l’énergie nucléaire.

2. Recherche dans ton dictionnaire la définition de l’énergie hydraulique ?
L’énergie hydraulique est fournie par la force de l’eau à partir des barrages construits dans les 
montagnes ou sur les fleuves.

3. Que signifie le terme « énergie renouvelable » ?
Les énergies renouvelables sont des sources d’énergie dont le renouvellement naturel est rapide et 
qui sont considérées comme inépuisables, il y a le soleil, le vent, la biomasse.
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Fiche : Sciences

Séance 1     : Quelles sont les différentes formes d’énergies     ?  

2. Les 4 objets nous permettent de nous éclairer, de nous déplacer, de téléphoner.
3. Les objets qui fonctionnent grâce à l’électricité : (à titre d’exemple) le four, la machine à laver, la 
télévision …
4. L’énergie vient de notre corps est l’énergie chimique, l’énergie mécanique et l’énergie thermique.
5. Quand on frotte les mains très rapidement l’une contre l’autre, on sent la chaleur.
6. Deux chaînes de conversion d’énergie :
Chaîne 1 : L’énergie chimique devient l’énergie mécanique
Chaîne 2 : L’énergie mécanique devient l’énergie thermique


